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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till statsrådet Camilla Waltersson Grönvall (M)

2023/24:298 Övergrepp mot LVU-placerade inom Statens 
institutionsstyrelse

Rapporten Vem ska tro på mig? som publicerades i mars 2023 handlar om 
sexuella övergrepp mot barn placerade på de statliga ungdomshemmen som 
drivs av Statens institutionsstyrelse (Sis). Rapporten har tagits fram av 
organisationerna Barnrättsbyrån och Childhood. 

Under lång tid har vi nåtts av larm om övergrepp mot barn på Sis-hemmen. 
Rapporten sammanställer dessa berättelser, och det är en mycket mörk bild som 
framträder. Under 40 månader har 209 händelser om sexuella kränkningar och 
våld rapporterats in, vilket motsvarar ett snitt på drygt fem inrapporterade 
händelser per månad. Enligt rapporten har övergreppen skett på alla utom ett av 
Sis-hemmen, vilket tydliggör att detta är ett strukturellt problem. Den absoluta 
majoriteten av de som beskrivs som förövare i de inrapporterade händelserna är 
personal vid ungdomshemmen – så är fallet i 193 av de 209 dokumenterade 
uppgifterna.

Det är förstås helt oacceptabelt och något som aldrig ska kunna hända. 
Miljöpartiet vill att staten ger en offentlig ursäkt till dem som har utsatts – det 
är det minsta samhället kan göra. Det är också ett nödvändigt steg i det 
omfattande förändringsarbete som behöver göras för att komma till rätta med 
problemen.

Det har också uppmärksammats att det är svårt för dem som upplever att de 
utsatts för kränkningar att få stöd och få sina rättigheter tillgodosedda. De som 
placeras inom Sis bör därför i fler fall ha rätt till juridiskt ombud. Bättre 
möjligheter att framföra klagomål behövs också.

Med anledning av detta vill jag fråga statsrådet Camilla Waltersson Grönvall:

 

1. Kommer statsrådet att ta några initiativ för att LVU-placerade flickor 
inom Sis bättre ska skyddas från sexuella trakasserier och övergrepp än 
vad som varit fallet?

2. Kommer staten att ge en offentlig ursäkt till de barn som utsatts för 
övergrepp på Sis-hemmen?

3. Kommer statsrådet att ta några initiativ för att stärka möjligheterna för 
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barn att hävda sina rättigheter och framföra klagomål?

………………………………………

Ulrika Westerlund (MP)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


